



## Христианские лидеры Великобритании обсудили положение христиан на Ближнем Востоке



3 сентября 2014 года архиепископ Суражский Елисей принял участие во встрече глав и представителей христианских церквей Великобритании и церквей Ближнего Востока. Встреча прошла в Ламбетском дворце под председательством Архиепископа Кентерберийского Джастина Уэлби, по инициативе епископа Ангелоса, правящего иерарха Коптской церкви в Великобритании. Об этом сообщает сайт **Суражской епархии**.

Итогом встречи стала совместная декларация, выражающая солидарность и поддержку христианам в Ираке, Сирии и на всем Ближнем Востоке, страдающим от нарушения фундаментальных прав и свобод за исповедание своей веры:

"На Ближнем Востоке возникла ситуация чрезвычайного положения христиан и других религиозных и этнических меньшинств. Усугубление насилия и агрессии привело к серьезным нарушениям фундаментальных прав и свобод в регионе. Сегодня мы собрались

как христиане, включая выходцев с Ближнего Востока, чтобы выразить солидарность и поддержку нашим братьям и сестрам, исповедующим свою веру в землях своего векового пребывания.

Ближний Восток является родиной христианства и исконным местом пребывания христианских общин, составляющих неотъемлемую часть его истории. Несмотря на трудности, присутствие христиан в регионе приносит стабильность и мир. Сегодня, прежде всего в Ираке и Сирии, христиане подвергаются насилию со стороны носителей экстремистских идеологий, которые считают, что у них нет будущего. Ближнему Востоку грозит опасность безвозвратно потерять важную часть своей самобытности, наследия и культуры.

Мы наблюдаем проявления экстремистской религиозной идеологии, не знающей пределов в преследовании носителей других культур и религий. Против проявляющих подобную нетерпимость нужно протестовать, а преступников, совершающих насилие, призывать к ответу. Страдания тех, кто подвергается террору, призывают нас к действию и свидетельству об их судьбе, вне зависимости от того, к какому этническому или религиозному меньшинству они принадлежат. По согласованию с нашими собратьями по религии мы должны нести утешение и безопасность потерявшим свой дом и находящимся в страхе за свою жизнь. Мы также должны оказать воздействие на тех, кто может обеспечить безопасность страждущих.

На совместной встрече и в молитве мы выражаем благодарность нашим братьям и сестрам, которые продолжают неотступно исповедовать христианскую веру. Мы обязуемся пребывать с ними в молитве, призывать к свободе от преследования христиан, а также других религиозных общин и нерелигиозных групп меньшинств, населяющих регион. Мы также призываем правительство Ее Величества к работе в мировом сообществе над обеспечением безопасности страждущих.

Нашим братьям и сестрам на Ближнем Востоке: мы ваши соучастники «в скорби и в царствии и в терпении Иисуса Христа» (Отк. 1:9)".

После обсуждения за круглым столом и согласования декларации была совершена благодарственная служба за христиан на Ближнем Востоке, а также в память о погибших от гонений. Затем состоялась короткая пресс-конференция.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/51120/>